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НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА ГОССЕКТОРА

5 новшеств, вступающих в силу 1 июля: о чём 
нужно знать бухгалтеру бюджетной сферы

Начало второго полугодия 2020 г. отмечено вступлением в силу 
сразу нескольких нововведений, затрагивающих работу учреждений. 
И конечно, бухгалтер должен быть в курсе всех изменений, чтобы 
избежать ошибок и штрафных санкций.

Расскажем о самых главных новшествах, которые нужно оперативно 
учесть в работе с 1 июля текущего года:

1. К пилотному проекту ФСС по прямым выплатам присоединяются 
еще 8 регионов.

В ряде регионов России уже несколько лет действует пилотный проект 
по прямым выплатам ФСС страхового обеспечения по обязательному 
соцстрахованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с ма-
теринством, от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.

География пилотного проекта постепенно расширяется и с 1 июля 
2020 года к нему присоединятся Республика Башкортостан, Республи-
ка Дагестан, Красноярский и Ставропольский края, Волгоградская, 
Ленинградская, Тюменская и Ярославская области. Это последний 
этап перехода на прямые выплаты – с 2021 года все регионы страны 
станут участниками проекта.

Поскольку в вышеназванных субъекта РФ пособие по временной 
нетрудоспособности в связи с заболеванием или травмой теперь 
будет выплачиваться работнику двумя частями (за первые 3 дня ра-
ботодателем, за последующие дни – территориальным органом ФСС 
России), а помимо стандартного пакета документов для назначения 
и выплаты пособий, работник должен предоставить работодателю 
заявление о выплате пособия по специальной форме, полагаем целе-
сообразным довести соответствующую информацию до работников.

2. Все пособия будут перечисляться только на карту «Мир».
Речь идет о пенсиях, выплатах безработным и «чернобыльцам», со-

циальных пособиях и т. д. – полный перечень выплат определен Прави-
тельством РФ. Установленные требования распространяются также на:

— пособие по беременности и родам;
— единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в ме-

дицинских организациях в ранние сроки беременности;
— единовременное пособие при рождении ребенка;
— ежемесячное пособие по уходу за ребенком.
Другие варианты – выплаты выдача наличными через кассу, отправ-

ка почтовым переводом, перечисление на банковский счет работника, 
которому не «привязана» банковская карта – остаются без изменений.

Ответы самые острые вопросы, касающиеся в том числе порядка 
перечисления пособий на карты «Мир», – в материалах интернет- 
семинара «Заработная плата в 2020 году: идеи, проблемы, решения».

3. Скорректирован порядок заключения трудовых договоров с ру-
ководителями вузов и научных организаций.

С 1 июля вступают в силу изменения в Трудовой кодекс РФ, вне-
сенные Федеральным законом от 25.05.2020 N 157-ФЗ. Согласно 
поправкам, предельный возраст руководства государственных вузов 
и научных организаций увеличен с 65 до 70 лет. Это касается руково-
дителей, их заместителей и руководителей филиалов.

С указанными лицами будут заключать срочные трудовые договоры 
на период до 5 лет. При этом руководитель сможет занимать долж-
ность не более 3 сроков. Трудовые договоры, заключенные до 1 июля 
2020 года на неопределенный срок, должны быть приведены в соот-
ветствие с законом в течение 30 дней со дня его вступления в силу. 
Уставы вузов и научных организаций должны быть актуализированы 
до конца 2021 г.

4. Нецелевое использованием сельхозугодий будет грозить по-
вышением налога.

Налоговый кодекс РФ в части положений о порядке исчисления 
земельного налога дополнен нормой, устанавливающей обязан-
ность органов, осуществляющих государственный земельный надзор, 
с 1 июля 2020 года представлять в налоговую инспекцию сведения 
о неиспользовании земель сельскохозяйственного назначения по це-
левому назначению. Это позволит ФНС применять к таким объектам 
повышенную налоговую ставку.

5. Внутренний финансовый контроль будет осуществляться в со-
ответствии с федеральными стандартами.

С 1 июля 2020 года вступает в силу новая редакция п. 3 ст. 269.2 
Бюджетного кодекса РФ, согласно которой с указанной даты органы 
внутреннего государственного/ муниципального финансового кон-
троля должны осуществлять проверочные мероприятия в соответ-
ствии с федеральными стандартами ВФК. Во исполнение этой нормы 
с 1 июля уже вступают в силу три таких документа:

— Стандарт «Права и обязанности должностных лиц органов вну-
треннего государственного (муниципального) финансового контроля 
и объектов внутреннего государственного (муниципального) финансо-
вого контроля (их должностных лиц) при осуществлении внутреннего 
государственного (муниципального) финансового контроля»;

— Стандарт «Принципы контрольной деятельности органов вну-
треннего государственного (муниципального) финансового контроля»;

— Стандарт «Планирование проверок, ревизий и обследований».
Проекты еще двух документов Минфин разработал совсем недавно:
— проект Стандарта «Реализация результатов контрольного ме-

роприятия»;
— проект Стандарта «Правила досудебного обжалования решений 

и действий (бездействия) органов внутреннего государственного 
(муниципального) финансового контроля и их должностных лиц».

В ближайшие годы предстоит начать применять 
еще 14 федеральных стандартов бухучета

Приказ Минфина России от 22.05.2020 N 89н (зарегистрирован 
в Минюсте России)

В начале апреля Минфин утвердил Программу разработки феде-
ральных стандартов бухгалтерского учета государственных финансов 
на 2020-2023 гг. Но коронавирус и здесь внес свои коррективы: ведом-
ству пришлось сдвинуть сроки разработки и утверждения федеральных 
стандартов бухучета, а также сроки внесения поправок в действующие 
Инструкции по ведению учета и составлению отчетности.

В этой связи с 6 июля текущего года апрельский документ упразд-
няется. Одновременно с этим вступает в силу новая Программа, 
в соответствии с которой сроки создания новых стандартов перене-
сены на 1-4 месяца.

Новой Программой устанавливаются и сроки внесения изменений 
в основные нормативные акты, регламентирующие ведение бухгал-
терского/ бюджетного учета и составление отчетности: Инструкции 
NN 157н, 162н, 174н, 183н, 33н, 191н. Очередные поправки во все 
Инструкции планируется утвердить уже в сентябре текущего года 
с последующим вступлением в силу с 1 января 2021 года. Инструкции 
по учету NN 157н, 162н, 174н, 183н еще раз скорректируют в сентябре 
2021 года, эти изменения будут применяться с 1 января 2022 года. 
А вот Инструкции по отчетности NN 33н и 191н в 2021-2022 гг. будут 
меняться по два раза в год – в марте и сентябре.

Далее, в 2023 году, Минфин России намерен стандартизировать 
положения нынешних Инструкций по учету и отчетности – будут 
разработаны еще 5 новых стандартов. Ранее планировалось начать 
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Помимо этого, скорректирован порядок применения КВР 130 «Рас-
ходы на выплаты персоналу в сфере национальной безопасности, 
правоохранительной деятельности и обороны» и детализирующих 
его элементов 131, 134, 139. Как ранее анонсировал Минфин, по ука-
занным кодам теперь могут отражаться также денежное содержание, 
дополнительные выплаты и компенсации гражданским лицам, на-
значенным на должности военнослужащих в военные следственные 
органы Следственного комитета РФ.

Изменения вступают в силу 4 июля 2020 года.

С 6 июля оформление результатов внутреннего 
финаудита – по новому стандарту

Приказ Минфина России от 22.05.2020 N 91н (зарегистрирован 
в Минюсте России 23.06.2020)

Опубликован новый – четвертый по счету – федеральный стандарт 
ВФА «Реализация результатов внутреннего финансового аудита», 
который определяет:

— процедуру составления заключений по результатам аудиторских 
мероприятий;

— порядок принятия руководителями администраторов бюджет-
ных средств (АБС) решений по повышению качества финансового 
менеджмента,

— правила формирование информации о результатах исполнения 
таких решений;

— основные правила составления и представления отчетности 
о результатах его деятельности субъекта аудита.

Заключение по результатам проведенных аудиторских мероприятий
Его составляет руководитель аудиторской группы. Стандарт уста-

навливает перечень данных, которые должны быть отражены в за-
ключении, в том числе:

— выявленные нарушения и недостатки, по возможности, в сто-
имостной оценке;

— выявленные бюджетные риски, в т. ч. новые, не включенные 
в реестр бюджетных рисков администратора бюджетных средств;

— вывод о достижении цели осуществления ВФА, включая один 
или несколько из нижеследующих:

— о степени надежности внутреннего финансового контроля;
— о достоверности бюджетной отчетности;
— о качестве исполнения бюджетных полномочий главного ад-

министратора бюджетных средств.
Разумеется, указанные в заключении нарушения и недостатки 

должны быть подтверждены доказательствами, а выводы и предло-
жения – основаны на достаточной и надежной информации.

Принятие решений о повышении качества исполнения бюджетных 
процедур.

Руководитель администратора бюджетных средств по результатам 
рассмотрения проекта заключения и возможных письменных возра-
жений проверяемых подразделений и лиц может принять одно или 
несколько решений из более чем пятнадцати возможных, в частности:

— о реализации аудиторских выводов, предложений и рекомен-
даций;

— о недостаточной обоснованности аудиторских выводов, пред-
ложений и рекомендаций;

— о применении материальной и/или дисциплинарной ответ-
ственности к виновным должностным лицам, а также о проведении 
служебных проверок;

— о необходимости ведения эффективной кадровой политики 
в отношении структурных подразделений АБС;

— о проведении служебных проверок, применении материальной 
и/ или дисциплинарной ответственности к виновным должностным 
лицам АБС;

— о направлении материалов в орган финансового контроля и/
или правоохранительные органы в случае наличия признаков нару-
шений, в отношении которых отсутствует возможность их устранения.

Мониторинг реализации мер по устранению бюджетных рисков
Во исполнение принятых по результатам аудита решений, проверя-

емые структурные подразделения и должностные лица принимают 
меры по устранению бюджетных рисков, а проверяющие – не реже 

применение все пяти новых документов с 2024 года, но теперь планы 
ведомства немного изменились.

Отдельное внимание в Программе уделено казначейскому учету 
и отчетности: помимо вышеупомянутого стандарта «Отчетность по опе-
рациям системы казначейских платежей» Минфин намерен стандарти-
зировать План счетов казначейского учета и порядок его применения, 
который сейчас действует в форме Инструкции N 184н. Новый стандарт 
должен быть разработан к весне 2021 года и начать применяться с 2022 г.

Уточнен порядок применения КВР 130 и введе-
ны новые КБК для денежной помощи регионам 

из ФБ
Приказ Минфина России от 12.05.2020 N 86н (зарегистрирован 
в Минюсте России 22.06.2020)

Буквально на днях были внесены изменения в Порядок N 207н, 
устанавливающий применение кодов бюджетной классификации для 
федерального бюджета. Мы рассказывали об этом в новостной ленте. 
Напомним, корректировка бюджетной классификации в основном 
была обусловлена необходимостью учета новых доходов и расходов 
федерального бюджета, в том числе возникших в рамках борьбы с рас-
пространением COVID-19 и последующими антикризисными мерами.

Внесенные таким образом поправки в Перечни кодов бюджетной 
классификации для федерального бюджета зеркально отразились 
и в Порядке N 85н применения КБК, ориентированном в том числе 
на бюджеты нижестоящих уровней уровней – это позволит правильно 
учесть выделенные федеральным бюджетом средства.

Для этих целей введены новые направления расходов, в частности:
58300 На осуществление стимулирующих выплат за особые усло-

вия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, 
оказывающим медицинскую помощь зараженным COVID-19. КБК 
для учета поступившего МБТ: 000 2 02 49001 02 0000 150.

58310 Для выделения субсидий на оказание неотложных мер 
поддержки субъектам МСП в условиях ухудшения ситуации в связи 
с распространением коронавируса. КБК для учета поступившего МБТ: 
000 2 02 29001 00 0000 150.

58320 Дотации на оснащение и переоснащение дополнительно 
создаваемого или перепрофилируемого коечного фонда медорга-
низаций для оказания помощи больным COVID-19. КБК для учета 
поступившего МБТ: 000 2 02 15832 00 0000 150.

58330 На стимулирующие выплаты за выполнение особо важных 
работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвую-
щим в оказании медпомощи лицам с коронавирусом. КБК для учета 
поступившего МБТ: 000 2 02 49001 02 0000 150.

57070 На перепрофилирование, оснащение, укомплектование 
медперсоналом и оказание медорганизациями МВД России помощи 
пациентам с коронавирусом. КБК для учета поступившего МБТ: 000 
2 02 45707 01 0000 150.

Еще целый ряд новых направлений расходов предназначен для 
отражения других МБТ из федерального бюджета, в том числе:

31290 На дополнительные меры социальной поддержки семей с деть-
ми. Эти выплаты установлены Указом Президента РФ. Кстати, по инфор-
мации Минфина, на эти цели будет выделено еще порядка 274 млрд. 
руб лей. КБК для учета поступившего МБТ: 000 2 02 53129 06 0000 150.

56230 На приобретение медицинского оборудования. КБК для 
учета поступившего МБТ: 000 2 02 49000 00 0000 150.

56800 На капитальный ремонт зданий общеобразовательных школ. 
КБК для учета поступившего МБТ: 000 2 02 49001 02 0000 150.

58230 На капремонт отопительной системы с заменой котлов 
и приобретение компьютерного томографа. КБК для учета поступив-
шего МБТ: 000 2 02 49000 02 0000 150.

Дополнительно введены новые КБК для субвенций бюджетам 
разных уровней:

— на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руко-
водство педагогам;

— на организацию бесплатного горячего питания учеников на-
чальной школы;

— на создание дополнительных мест в детских садах;
— на обеспечение жильем ветеранов и участников ВОВ, и др.
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Заметим, что очередными изменениями в Порядок применения 
КБК N 85 уже внесены коды бюджетной классификации для отраже-
ния поступления в бюджеты субсидий на организацию бесплатного 
горячего питания учеников начальной школы.

НОВОСТИ ДЛЯ КАДРОВИКА

С 1 июля к пилотному проекту ФСС по прямым 
выплатам присоединились еще 8 регионов

Постановление Правительства РФ от 21 апреля 2011 г. N 294
В ряде регионов России уже несколько лет действует пилотный 

проект по прямым выплатам ФСС страхового обеспечения по ОСС 
на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, 
от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.

География пилотного проекта постепенно расширяется. С 1 июля 
2020 года к нему присоединились Республика Башкортостан, Респу-
блика Дагестан, Красноярский и Ставропольский края, Волгоградская, 
Ленинградская, Тюменская и Ярославская области.

Вступили в силу поправки в ТК РФ в части огра-
ничений для руководителей бюджетных обра-

зовательных и научных организаций
Федеральный закон от 25 мая 2020 г. N 157-ФЗ

1 июля 2020 г. вступил в силу федеральный закон, корректирую-
щий особенности заключения и прекращения трудового договора 
с руководителями, заместителями руководителей государственных 
и муниципальных образовательных организаций высшего образова-
ния и научных организаций и руководителями их филиалов.

Отложен срок обязательного перехода на карты 
«Мир» для получения соцвыплат

Постановление Правительства РФ от 25.06.20 N 920
Начиная с 1 мая 2019 года целый ряд государственных пособий 

должны зачисляться исключительно на карты «Мир». Речь идет, 
в частности, о таких выплатах как:

— пособие по беременности и родам;
— единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в ме-

дицинских организациях в ранние сроки беременности;
— единовременное пособие при рождении ребенка;
— ежемесячное пособие по уходу за ребенком, и др.
Был предусмотрен и переходный период – до 1 июля 2020 года. 

Так, если до 1 мая 2019 года работник уже получал названные посо-
бия на карту другой платежной системы, например, MasterCard или 
Visa, то и после указанной даты соцвыплаты допускалось зачислять 
туда же – до наступления более ранней из дат: окончания срока 
действия карты или 1 июля 2020 года.

Однако Правительством РФ принято решение о переносе этого сро-
ка на более позднюю дату. То есть сотрудники, не успевшие до 1 июля 
оформить банковскую карту «Мир» для получения пособий, смогут 
это сделать до 1 октября 2020 года. Именно до этой даты продлен 
переходный период, в течение которого пособия можно продолжать 
зачислять на карты иных платежных систем. А вот после 1 октября 
указанные выплаты могут быть переведены исключительно на карты 
«Мир».

За взысканием с работника материального 
ущерба нужно обращаться в районный суд

Апелляционная практика рассмотрения гражданских дел 
за 1 квартал 2020 г. (обсуждено на заседании президиума Кам-
чатского краевого суда 20 мая 2020 г.)

Требование работодателя о возмещении работником причиненного 
ущерба независимо от цены иска подсудно районному суду. Такой 
тезис в свой обзор включил Камчатский краевой суд.

Необходимость напомнить судам о данном факте была обусловлена 
отказом городского суда в приеме искового заявления о взыскании 
с работника компенсации материального ущерба, сумма которого 
составляла менее 50 тысяч руб лей. Судья сослался на ст. 23 ГПК РФ, 
согласно которой дела по имущественным спорам при цене иска, 

одного раза в год должны проводить мониторинг реализации таких 
мер. Способы, сроки и периодичность проведения указанного мо-
ниторинга определяет руководитель субъекта аудита. В Стандарте 
оговорены способы проведения мониторинга.

Отчетность о результатах деятельности субъекта аудита
По итогам финансового года в первом квартале следующего года 

работники субъекта ВФА должны сформировать годовой отчет о ре-
зультатах своей деятельности. Подписанная руководителем субъекта 
ВФА отчетность передается руководству администратора бюджетных 
средств. Такая годовая отчетность должна содержать целый перечень 
информации, определенный Стандартом.

Особенности применения Стандарта при представлении годовой 
отчетности о результатах деятельности субъекта аудита, в том числе 
форма и сроки ее представления, могут быть установлены в ведом-
ственном (внутреннем) акте администратора бюджетных средств.

Организации сферы культуры и образования 
могут рассчитывать на поддержку государства

Информация Минэкономразвития РФ от 26 июня 2020 г.
Театры, филармонии, концертные организации, музеи, музеи- 

заповедники, а также организации сферы образования включены 
в перечень системообразующих организаций. Это значит, что теперь 
они могут претендовать на получение в 2020 году мер государствен-
ной поддержки в целях поддержания их финансовой устойчивости 
и бесперебойного функционирования в условиях ухудшения ситуации 
в связи с распространением коронавируса. Перечень таких мер и по-
рядок их предоставления установлены Правительством РФ. В част-
ности, системообразующие организации вправе рассчитывать на:

— субсидии для возмещения затрат;
— отсрочку уплаты налогов и авансовых платежей по ним;
— госгарантии по кредитам.
Как отмечают в ведомстве, в ближайшее время на сайтах отрасле-

вых органов власти появится обновленный перечень системообра-
зующих организаций.

Составлять сметы на 2021 год федеральные КУ 
будут на основе новых форм обоснований

Проект приказа Минфина России
Ведомство намерено изменить перечень форм обоснований/ расчетов 

плановых сметных показателей, применяемых при составлении и веде-
нии бюджетных смет федеральных казенных учреждений. Напомним, 
сейчас для этих целей утверждено 104 формы. Однако для подготовки 
бюджетных смет на 2021 год и плановый период 2022-2023 г. г. пред-
полагается скорректировать содержание восьми из них, еще три обо-
снования – N 25, N 26, N 42 – планируется исключить. Зато добавятся 
37 новых, ориентированных, преимущественно, на обоснование бюд-
жетных ассигнований, планируемых для предоставления субъектам РФ 
в порядке софинансирования расходов на реализацию нацпроектов.

Обеспечение школьников горячим питанием 
будет софинансировать федеральный бюджет
Постановление Правительства РФ от 20.06.2020 N 900
C 1 сентября 2020 года вступают в силу поправки в Закон об обра-

зовании, согласно которым учащиеся начальных классов общеоб-
разовательных школ должны быть обеспечены горячим питанием.

Расходы по организации питания школьников 1-4 классов будут осу-
ществляться за счет средств федерального бюджета, региональных, 
местных бюджетов и иных источников финансирования. При этом 
поправками уточняется, что регионам могут предоставляться субси-
дии из федерального бюджета на софинансирование организации 
и обеспечения бесплатным горячим питанием младших школьников.

В этой связи Правительство РФ внесло изменения в госпрограмму 
«Развитие образования», в рамках которой планируется выделение 
региональным бюджетам субсидий в порядке софинансирования рас-
ходных обязательств субъектов РФ по организации питания учащихся 
начальных классов, и предусмотрело в ней Правила предоставления 
и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам 
субъектов РФ на указанные цели.
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ничного для этого периода указывается как 999040000000. Кроме 
того, ФСС обращает внимание, что длительность периода нетрудо-
способности не может быть более 14 дней.

Конкретных сроков передачи Реестра в ФСС не зафиксировано 
ни во Временных правилах оформления листков нетрудоспособности, 
ни в памятке. Ранее региональные отделения ФСС сообщали, что 
реестр необходимо передать не позднее последнего дня периода, 
на который выдан больничный.

Поскольку день закрытия больничного определяется на основании 
решения об окончании режима самоизоляции для лиц 65+, приня-
того в конкретном субъекте РФ, необходимо тщательно мониторить 
ситуацию и отслеживать принятые решения конкретного региона.

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ГОСЗАКУПКАМ

Минфин: сроки заключения контракта могут 
быть приостановлены в условиях распростране-

ния новой коронавирусной инфекции
Письмо Минфина России от 28 апреля 2020 г. N 24-05-05/34653

С учетом правовой позиции, содержащейся в п. 8 Постановления 
Пленума ВС РФ от 24.03.2016 N 7 «О применении судами некоторых 
положений Гражданского кодекса Российской Федерации об ответ-
ственности за нарушение обязательств», специалисты министерства 
высказали мнение, согласно которому в условиях распространения 
новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-NCOV, возмож-
но приостановление сроков заключения контракта, установленных 
ст. 83.2 Закона N 44-ФЗ, в случае соблюдения сторонами порядка, 
предусмотренного положениями ч. 16 ст. 83.2 Закона N 44-ФЗ.

Разъяснены нюансы применения постановле-
ний N 616 и N 617 при установлении запретов 
и ограничений допуска иностранных товаров 

к госзакупкам
Письмо Минпромторга России от 5 июня 2020 г. N 39247/12

В подготовленном представителями Минпромторга России пись-
ме, в частности, отмечается, что постановлением Правительства РФ 
от 30.04.2020 N 617 (далее – Постановление N 617) не предусмотрен 
документ, который должен представить участник в составе заявки 
в целях подтверждения соблюдения ограничений, установленных 
указанным постановлением, в отношении продукции, произведенной 
на территории государств – членов ЕАЭС. Следовательно, механизм 
«третий лишний» следует применять на основании информации 
о нахождении промышленных товаров в реестре российской про-
мышленной продукции – в отношении продукции, произведенной 
на территории РФ, а также на основании декларирования – в отно-
шении продукции, произведенной на территории ЕАЭС.

Кроме этого, разъяснено, что в случае, если отдельные коды ОКПД 
2, содержащиеся в перечне отдельных видов промышленных товаров, 
предусмотренном Постановлением N 617, и перечне отдельных видов 
медицинских изделий, утвержденном постановлением Правительства 
РФ от 05.02.2015 N 102 (далее – Постановление N 102), «пересекаются», 
в целях определения нормативного правового акта, в соответствии 
с которым необходимо применять соответствующие ограничения, 
необходимо руководствоваться более «уточненным» кодом.

К примеру, к продукции с кодом ОКПД2 28.25.14.110 необходимо 
применять ограничение, предусмотренное Постановлением N 102, 
поскольку в перечне указанного постановления, предусмотрен иден-
тичный код ОКПД2 28.25.14.110, а в перечне Постановления N 617 
содержится более «укрупненный» код ОКПД2 28.25.14.

Также подчеркивается, что если в случае установления запрета до-
пуска к закупкам иностранных промышленных товаров, включенных 
в перечень, предусмотренный постановлением Правительства РФ 
от 30.04.2020 N 616, контрагентом на этапе исполнения контракта 
должны представляться документы, подтверждающие страну про-
исхождения материалов или полуфабрикатов, использованных при 
производстве промышленных товаров, то также на этапе исполнения 
контракта должны представляться и документы, подтверждающие 
отсутствие производства материалов и полуфабрикатов.

не превышающей 50 тысяч руб лей, в качестве суда первой инстанции 
рассматривает мировой судья.

Однако Камчатский областной суд напомнил, что обязанность 
работника возместить причиненный работодателю ущерб возникает 
в связи с трудовыми отношениями между ними. Споры по данному 
вопросу являются трудовыми и в принципе не подсудны мировым 
судьям. В силу ст. 24 ГПК РФ в качестве суда первой инстанции их 
рассматривает районный суд.

С 1 июля действуют новые требования к дело-
вой репутации и квалификации руководителей 

микрокредитных компаний
Федеральный закон от 2 августа 2019 г. N 271-ФЗ

С 1 июля 2020 г. вступают в силу изменения в Закон о микрофинан-
совых организациях, устанавливающие более жесткие требования 
к деловой репутации и квалификации руководителей микрокредит-
ной компании.

Так, для лиц, осуществляющих функции единоличного исполнитель-
ного органа микрокредитной компании, устанавливаются такие же 
требования к квалификации, как и для руководителей микрофинансо-
вых компаний: высшее образование (бакалавриат, специалитет, маги-
стратура, подготовка кадров высшей квалификации), подтвержденное 
документом об образовании и о квалификации с представлением 
копии такого документа, и, если иное не установлено нормативным 
актом Банка России, опыт руководства финансовой организацией 
либо структурным подразделением финансовой организации, осу-
ществляющими деятельность на финансовом рынке, или опыт работы 
на руководящих должностях в органах государственной власти РФ, 
органах государственной власти субъектов РФ, Банке России не ме-
нее двух лет.

К лицам, осуществляющим функции единоличного исполни-
тельного органа микрокредитной компании на 1 июля 2020 г., 
указанные квалификационные требования применяются с 1 июля 
2025 г., за исключением случаев назначения указанных лиц на дан-
ную должность в той же или иной микрофинансовой организации 
с 1 июля 2020 г.

Установлено также, что к лицу, осуществляющему функции еди-
ноличного исполнительного органа микрокредитной компании, 
предъявляются требования к деловой репутации, аналогичные тре-
бованиям к лицу, осуществляющему такие же функции в микрофи-
нансовой компании.

Кроме того, вводится обязанность микрокредитных компаний 
в письменной форме уведомлять Банк России о назначении (избра-
нии) на должность и об освобождении от должности лица, осущест-
вляющего функции единоличного исполнительного органа микро-
кредитной компании, в течение трех рабочих дней со дня принятия 
соответствующего решения. Порядок направления в Банк России 
соответствующего уведомления, его форма и перечень прилагае-
мых к нему документов и сведений устанавливаются нормативным 
актом Банка России. В настоящее время Банк России разработал 
проект Указания «О внесении изменений в Положение Банка России 
от 27 декабря 2017 года N 625-П_». В случае утверждения данно-
го Указания действие Положения N 625-П будет распространяться 
на микрокредитные компании.

ФСС подготовил памятки по карантинным 
больничным для сотрудников 65+ с 15 июня

Информация Фонда социального страхования РФ от 24 июня 2020 г.
Фонд выпустил очередной набор памяток работникам и работо-

дателям по вопросам оформления пятого периода нетрудоспособ-
ности для работников старше 65 лет, который продлится с 15 июня 
до окончания режима самоизоляции в конкретном регионе.

Как и в памятках для предыдущих периодов, работникам реко-
мендуется сообщить работодателю способом, исключающим личное 
присутствие (по телефону, СМС, электронной почте и т. д.), о наме-
рении получить указанный больничный.

А для работодателей приведены особенности формирования 
и представления реестра ПВСО. Так, в частности, номер листка боль-ГА
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Данная мера поддержки распространяется на правоотношения, воз-
никшие с 1 января 2020 года, и будет действовать до конца этого года.

В Волгоградской области в 2020 году для пред-
принимателей, применяющих патентную систему 

налогообложения, снижена налоговая нагрузка
Закон Волгоградской области от 11 июня 2020 г. N 37-ОД «О при-
остановлении действия абзаца пятого части 1 статьи 2 Закона 
Волгоградской области от 26 ноября 2019 г. N 120-ОД «О патент-
ной системе налогообложения и признании утратившими силу 
отдельных законодательных актов»

В целях минимизации негативных последствий, связанных со слож-
ной эпидемиологической ситуацией, снижена налоговая нагрузка для 
предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложе-
ния. В 2020 году решено не проводить индексацию размера потенци-
ально возможного к получению ИП годового дохода. Таким образом, 
при налогообложении будут использоваться прежние показатели.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования и распро-
страняет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 г.

В Волгоградской области предусмотрена от-
срочка по арендной плате из-за коронавируса.

Закон Волгоградской области от 19 июня 2020 г. N 41-ОД «О внесе-
нии изменения в статью 3 Закона Волгоградской области от 28 но-
ября 2003 г. N 888-ОД «О налоге на имущество организаций»

Меры поддержки в части уплаты налога на имущество предусмо-
трены для арендодателей, предоставивших арендаторам, занятым 
в сферах деятельности, наиболее пострадавшим от распространения 
COVID-19, отсрочку по арендной плате. Принятыми поправками в област-
ной закон «О налоге на имущество организаций» они освобождаются 
от уплаты авансовых платежей за полугодие и девять месяцев 2020 года. 
Среди тех, кто может рассчитывать на такую преференцию, – торгово- 
развлекательные центры, предоставившие отсрочку по арендной плате 
объектам розничной торговли и предприятиям общественного питания, 
работа которых была временно приостановлена в связи с осуществле-
нием санитарно- эпидемиологических мероприятий.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования 
и действует по 31 декабря 2020 года включительно.

В Волгоградской области вводятся дополни-
тельные льготы по уплате транспортного налога 

для малого и среднего бизнеса.
Закон Волгоградской области от 19 июня 2020 г. N 40-ОД «О внесе-
нии изменения в статью 2 Закона Волгоградской области от 11 но-
ября 2002 г. N 750-ОД «О транспортном налоге»

В целях снижения негативных социально- экономических по-
следствий, связанных с эпидемиологической ситуацией, от уплаты 
транспортного налога за 2020 год освобождены перевозчики, зани-
мающиеся регулярными перевозками пассажиров и багажа по муни-
ципальным, межмуниципальным и межрегиональным маршрутам.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования 
и действует по 31 декабря 2020 года включительно.

НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ В «БОЛЬШОЙ БИБЛИОТЕКЕ 
БУХГАЛТЕРА И КАДРОВОГО РАБОТНИКА»

МАТЕРИАЛЫ ПРЕССЫ
 Процесс или результат. Особенности использования трудового 

и гражданско-правового договоров (В. Семенихин, газета «Фи-
нансовая газета», N 22, июнь 2020 г.)

 Новшества законодательства в 2020 году (Е. Орлова, журнал 
«Налоговый вестник», N 5, май 2020 г.)

  Расчет, учет и налогообложение доплат к заработной плате при раз-
личных формах оплаты труда (О.В. Дмитриева, журнал «Бухгалтерский 
учет в бюджетных и некоммерческих организациях», N 9, май 2020 г.)

 Применение обновленного ПБУ 18/02 в условиях перехода на 
ФСБУ 25/2018 (И.А. Лисовская, Н.Г. Трапезникова, журнал «Меж-
дународный бухгалтерский учет», N 5, май 2020 г.)

ФАС рассказала, в каких случаях в заявке указы-
ваются показатели товаров при проведении 

закупки работ либо услуг
Письмо ФАС России от 25 июня 2020 г. N ИА/53616/20

Специалисты антимонопольного ведомства в своем письме отме-
тили, что при проведении закупки работ, услуг заказчик не вправе 
требовать предоставления в составе заявки конкретных показателей 
товара, соответствующих значениям, установленным в документации 
о закупке, указание на товарный знак (при наличии), если:

— товар не передается заказчику по товарной накладной или 
акту передачи;

— товар не принимается к бухгалтерскому учету заказчика в соответствии 
с Федеральным законом от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

— товаром являются строительные и расходные материалы, моющие 
средства и т. п., используемые при выполнении работ, оказании услуг, 
без которых невозможно выполнить (оказать) такую работу (услугу).

К примеру, при выполнении работ по текущему ремонту обои и клей 
не передаются заказчику, а используются при выполнении работ. Следо-
вательно, в такой ситуации заказчик не вправе требовать от участника 
закупки указания в заявке конкретных показателей указанных товаров 
и надлежащим исполнением требований Закона 44-ФЗ является указание 
в заявке согласия участника закупки на выполнение работ, оказание 
услуг на условиях, предусмотренных документацией о закупке. При 
этом в случае, если при выполнении работ по текущему ремонту также 
производится установка кондиционера, то заказчик вправе требовать 
указания в заявке на участие в закупке конкретных показателей данно-
го товара, так как кондиционер передается заказчику по результатам 
выполнения указанных работ, принимается к бухгалтерскому учету за-
казчика и не является строительным или иным расходным материалом, 
используемым при выполнении работ, оказании услуг.

Также подчеркивается, что сами по себе требования к качественным ха-
рактеристикам товара (поставляемому и используемому) устанавливаются 
заказчиком в соответствии с ч. 2 ст. 33 Закона 44-ФЗ и постановлением Пра-
вительства РФ от 08.02.2017 N 145 как для соблюдения интересов заказчика 
путем обеспечения возможности осуществления проверки качества товара 
и надлежащего исполнения контрагентом обязательств по контракту, так 
и для соблюдения прав и интересов участников закупки, которые могут 
оценить и рассчитать свои возможности для надлежащего выполнения 
работ и добросовестного исполнения обязательств по контракту.

Напомним, что Федеральным законом от 27.12.2019 N 449-ФЗ 
скорректированы формулировки ряда статей Закона N 44-ФЗ (в част-
ности, ч. 4 ст. 54.4, п. 2 ч. 3 ст. 66, подп. 3 ч. 6 ст. 83.1), при этом слова 
«закупка работы, услуги, для выполнения, оказания которых исполь-
зуется товар», используемые в прежней редакции указанных норм, 
заменены словами «товара, в том числе поставляемого заказчику 
при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг».

НОВОСТИ РЕГИОНА

В Волгоградской области расширяется система 
мер поддержки бизнеса из-за пандемии

Закон Волгоградской области от 11 июня 2020 г. N 36-ОД «О вне-
сении изменения в статью 1 Закона Волгоградской области 
от 10 февраля 2009 г. N 1845-ОД «О ставке налога, уплачиваемого 
в связи с применением упрощенной системы налогообложения»

Расширен перечень видов деятельности, при осуществлении которых 
малые и средние предприятия, индивидуальные предприниматели, 
применяющие упрощенную систему налогообложения, имеют право 
на применение пониженных ставок (1 % – в случае, если объектом налого-
обложения являются доходы; 5 % – если объектом налогообложения явля-
ются доходы, уменьшенные на величину расходов). В их числе – розничная 
торговля непродовольственными товарами, деятельность автовокзалов 
и автостанций, музеев, кинотеатров, стоматологическая практика, про-
изводство изделий народных художественных промыслов и т. д. Данные 
сферы включены Правительством России в число наиболее пострадавших 
в связи с введением мер по предотвращению распространения новой ко-
ронавирусной инфекции. Налоговые преференции также предусмотрены 
для ряда социально ориентированных некоммерческих организаций. ГА
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Информация из Системы ГАРАНТ от 06 июля 2020 г.

ООО “Агентство правовой информации Волгоград”
официальный региональный партнер  компании "Гарант"

8 (8442) 26-64-41, service@garantkey.ru

8-800-200-8888 
ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

• Порядок исчисления и уплаты страховых взносов в 2020 году. 
Глава 34 НК РФ
• Операции с денежной наличностью, онлайн-кассы в 2020 году
• Налог на прибыль в 2019-2020 г.г.
• Налоговые проверки. Новые полномочия налоговых органов в 
2019 г. Оспаривание результатов проверки. Права и обязанности 
налогоплательщика
• Новые положения нормативных актов, регулирующих финан-
сово- хозяйственную деятельность государственных (муници-
пальных) учреждений и регулирующих особенности исполнения 
бюджетов, связанные с реализацией национальных проектов
• НДС: основные изменения, сдаём декларацию за 3 квартал без 
ошибок, перспективы совершенствования администрирования
• Требования о хранении и обработке персональных данных, 
а также ответственность операторов персональных данных за 
несоблюдение таких требований
• Организация деятельности по обработке персональных данных 
с учётом действующей правоприменительной практики

АКТУАЛЬНЫЕ СЕМИНАРЫ ДЛЯ КАДРОВИКА
• Решаем два важных для работодателей вопроса: воинский учет 
и медосмотры
• Актуальные вопросы трудовых отношенй в период пандемии
• Актуальные вопросы и практика применения трудового законо-
дательства
• Кадровое делопроизводство
• Трудовое право и кадровое делопроизводство в 2020 году: что нового?
• Трансформация регулирования трудовых отношений - движение 
к новым формам
• Актуальные вопросы и практика применения трудового законо-
дательства
• Самое сложное в трудовых отношениях - рабочее время и время 
отдыха
• Требования о хранении и обработке персональных данных, а 
также ответственность операторов персональных данных за несо-
блюдение таких требований
• Организация деятельности по обработке персональных данных 
с учётом действующей правоприменительной практики

АКТУАЛЬНЫЕ СЕМИНАРЫ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО 
ГОСЗАКУПКАМ

• Обзор основных изменений законодательства о контрактной 
системе: новые правила с 01.07.2020
• Закупки в условиях пандемии COVID-19. Антикризисные меры 
в контрактной системе
• Практика применения 223-ФЗ в 2019-2020 годах
• 223-ФЗ: Последние изменения. Расчет начальной (максималь-
ной) цены договора. Защита от демпинга
• Техническое задание по 44-ФЗ
• Изменения регулирования государственного заказа в IV квар-
тале 2019 года и подготовка к будущим изменениям 2020 года
• Закупки по 223-ФЗ: что нужно знать заказчику?
• Описание объекта закупки по Закону N 223-ФЗ. Техническое 
задание при конкурентных и неконкурентных закупках
• Антимонопольный комплаенс как часть безопасности бизнеса
• Нерешенные проблемы контрактной системы
• Заключение и расторжение государственных (муниципальных) 
контрактов: сочетание правил - - ГК РФ и 44-ФЗ
• Реформирование контрактной системы: закон N 71-ФЗ и другие 
изменения
• Особенности закупки строительных работ в контексте измене-
ний законодательства о закупках и реализации национальных 
проектов. Упрощение и усложнение
• Практика проведения госзакупок в электронной форме: типо-
вые ошибки заказчиков и практика осуществления контроля со 
стороны ФАС России

 Подходы к законодательному регулированию обязательных 
платежей (А.Б. Золотарева, журнал «Финансы», N 3, март 2020 г.)

 Особенности получения имущественного налогового вычета 
при приобретении жилья (О.В. Шинкарёва, М.Н. Павлова, журнал 
«Финансовый вестник: финансы, налоги, страхование, бухгалтер-
ский учет», N 3, март 2020 г.)

 Упрощение процедуры закупок в условиях распространения ко-
ронавирусной инфекции (А. Иванова, журнал «Бюджетные органи-
зации: бухгалтерский учет и налогообложение», N 6, июнь 2020 г.)

 Комментарий к приказу Минфина РФ от 15.11.2019 N 183н «Об 
утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета госу-
дарственных финансов «Совместная деятельность» (С. Валова, 
журнал «Бюджетные организации: акты и комментарии для бух-
галтера», N 6, июнь 2020 г.)

 Амортизируемое имущество: налоговый учет (Е. Ермошина, 
журнал «Автономные учреждения: бухгалтерский учет и нало-
гообложение», N 6, июнь 2020 г.)

  Учет объектов НМА по стандарту (Л. Ларцева, журнал «Казенные уч-
реждения: бухгалтерский учет и налогообложение», N 6, июнь 2020 г.)

 Об учете в целях расчета налога на прибыль АУ (БУ) отчислений 
в резерв на оплату отпусков (Ю. Белецкая, журнал «Учреждения 
физической культуры и спорта: бухгалтерский учет и налогообло-
жение», N 6, июнь 2020 г.)

 Изменения в расчете пособий по временной нетрудоспособно-
сти (С. Мухин, журнал «Учреждения здравоохранения: бухгалтер-
ский учет и налогообложение», N 6, июнь 2020 г.)

 Новые сроки подачи формы СЗВ-ТД и разъяснения по ее запол-
нению (Л. Семина, журнал «Учреждения культуры и искусства: 
бухгалтерский учет и налогообложение», N 6, июнь 2020 г.)

 Использование работником личного компьютера на «дистанцион-
ке»: выплачиваем компенсацию (Л. Ларцева, журнал «Учреждения об-
разования: бухгалтерский учет и налогообложение», N 6, июнь 2020 г.)

НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ 
В «БИБЛИОТЕКЕ КОНСУЛЬТАЦИЙ. КАДРЫ»

 «Вынужденная гибкость» или долгосрочные изменения в рабо-
чей культуре? (Р.А. Алимов, Л.Ш. Султанова, З.П. Хасанова, жур-
нал «Экономика труда», N 5, май 2020 г.)

 Влияние форс-мажорных факторов на перспективы развития 
российского рынка труда (О.В. Забелина, журнал «Экономика 
труда», N 5, май 2020 г.)

ИНТЕРНЕТ-СЕМИНАРЫ

АКТУАЛЬНЫЕ СЕМИНАРЫ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА
• О новых нормативных правовых актов, регулирующих осо-
бенности исполнение бюджетов в 2020 году и особенности 
финансового обеспечения государственных (муниципальных) 
учреждений в условиях введения мер по предупреждению рас-
пространения новой коронавирусной инфекции
• Бухгалтеру бюджетной сферы.Формируем себестоимость на 
счете 109 00, распределяем расходы между приносящей доход 
деятельностью, средствами субсидий и ОМС без ошибок
• Бухгалтеру бюджетной сферы. Все о применении счетов санк-
ционирования: примеры, советы, сложные ситуации
• Бухгалтеру бюджетной сферы. Учет резервов и долгосрочных 
договоров в 2020 году по новым федеральным стандартам
• Бухгалтеру бюджетной сферы. Учет по стандарту «Аренда»: новше-
ства 2020 года, проблемные вопросы и пути их решения, опыт коллег
• Бухгалтеру бюджетной сферы. Как выбрать счет учета для от-
ражения задолженности в формах 0503169, 0503769: перенос на 
счет 209 30 и другие важные проблемы
• Первичная документация. Новации 2020 г. Как будут работать нало-
говые и правоохранительные органы с первичкой налогоплательщи-
ка, какие налоговые схемы могут повлечь уголовную ответственность


